

近日,浙江审计部门对该省公路养路费绩效审计调查发现,省交通部门将大笔养路费用于非公路项目,其中省交通厅驻京办事处的日常经费竟然也取自公路养路费。

养路费到底养肥了谁?

审计调查显示,浙江省交通部门将4.23亿元养路费用于非公路项目,包括交通厅驻京办事处日常经费315万元。对于这样的审计结果,相信很多车主会愤愤不平——原来自己缴纳的养路费竟非全部用于公路养护,而是被挪作他用,或者直接进了事企不分的公路养护公司,肥了利益攸关的小圈子。对于养路费这块大蛋糕是否被某些人切一块中饱私囊,由于缺乏日常监管,以及向公众明示账目,也无法排除假设。

关于公路养路费改燃油税的传言,在我国车市至少已经流行了七八年,但每到年底,有关部门总是义正辞严地明喻天下:养路费继续交,燃油税是今后方向。这就使人不得不怀疑,公路养路费迟迟不能

废止,燃油税迟迟不能开征,完全可能是部门利益博弈的结果。

关于费改税的争论进行到今天,人们发现连公路部门稽征养路费的资格都出现了悬疑。全国人大常委会早在1999年通过的《公路法》中明确规定:“国家采用依法征税的办法筹集公路养护资金,具体实施办法和步骤由国务院规定。”

不争的事实是,凡是国家向公众收取的资金,都应该以税收的方式征收,进入公共财政。而公路建设与养护,属于公共产品的提供,理应由国家公共财政来买单,而不是向某些群体收费来解决问题。

养路费稽征包括了交通部门在养路费征收和管理中拥有的收费权、减免收费

的决定权、收费过程中的处罚权、对所收费用的管理权。可以说,“养路费”赋予了交通部门过多的自由裁量权,同时又缺乏足够的监管手段,来防止自由裁量权异变为利益驱动下的违法冲动与共谋。

更重要的是,向车主征收的养路费并未进入国家的公共财政渠道,而是控制在交通部门一家。根据中国目前汽车保有量与收费标准的估算,全国一年征收的养路费至少在1000亿元以上,但这笔巨款并未进入财政预算。正因如此不透明,交通部门机构臃肿,人员众多也就不难解释。当然,这些人员中,并非全部由国家财政全额供养,但剩余的人员,由谁供养,如何供养,公众有权知道。

江南都市报(吴志刚)

与火朝天的房地产开发相比,我国的科技、教育、文化、农业、环保、气象等行业更需要资金投入。

名企纷纷介入房地产

新华社电 记者最近在贵州一些地方采访时发现,受房价持续上涨、房地产业利润丰厚等因素影响,原本从事制药、化工、电力、煤炭开采等行业的公司,如今纷纷注册成立了房地产开发公司,圈地盖楼,像小有名气的贵州神奇、百灵制药公司等,都办起了自己的房地产开发企业。2006年以来,贵阳市的房地产开发公司由600多家增加到了720家。

其他地方也出现了类似现象。全国知名企如联想集团、德力西电气、雅戈尔服装公司等,近年来也涉足房地产业。据国家统计局统计,2006年全国房地产开发共完成投资19382亿元,比上年增长21.8%,加快0.9个百分点。今年1月至8月,全国房地产开发已完成投资14276.75亿元,同比增长29%,房地产投资占固定资产投资比重已达21.4%,同比提高了0.4个百分点。

逐利是资本的天性,原本从事其他行业的企业争相跻身房地产业似无可厚非,问题是投资短期内向房地产业集中,会对我国经济社会的全面、持续、可协调发展带来意想不到的后果。

与投资、外贸进出口形成强烈反差的是,在近年来拉动经济增长的“三驾马车”中,我国消费这驾马车始终处于疲软状态。扣除物价上涨因素,今年以来我国一些地方的社会消费品零售总额近零增长。而据金融部门统计,到今年6月末,全国商业性个人住房贷款已达到将近2.6万亿元,不足10年内增长了135倍。

我国的房地产开发,主要依靠银行信贷资金运作。房地产开发热、购房热,使大量资金短时间内向房地产业集中,不仅会造成其他行业资金短缺,影响技术创新和新产品开发,而且使房地产业本身风险增大。贵阳市现有的房地产开发企业中,注册资本100万元、四级以下资质的就占了80%,抗风险能力堪忧。

(刘文国)

“连任正非都要改工号了,我们老员工的卡号、ID都被注销,需要等待重新竞聘上岗。”昨日下午,华为员工黄明对记者说。今年9月底开始,华为共计7000多名工作满8年的老员工,相继向公司提交辞职申请。

这次大规模的辞职是由华为公司组织安排的,辞职员工随后即可应聘上岗,职位和待遇基本不变,唯一的变化就是再次签署的劳动合同和工龄。全部辞职老员工均可以获得华为公司支付的赔偿,据了解总计高达10亿元。

老员工先辞职再竞岗

来自华为员工的消息显示,华为鼓励员工辞职的方案9月已获通过,10月前华为公司先后分批次与老员工私下沟通取得共识,10月开始至11月底实施,必须在2008年1月1日《劳动合同法》实施之前完成。共计将有超过7000名工作超过8年的老员工,需要逐步完成“先辞职再竞岗”工作。

按照华为公司的要求,工作满8年的员工,由个人向公司提交一份辞职申请,在达成自愿辞职共识

之后,再竞争上岗,与公司签订新的劳动合同,工作岗位基本不变,薪酬略有上升。

老员工辞职之后,这些有着华为最老的工号也将消失,某种程度上体现等级的工号制度取消,所有工号重新排序,排序不分先后,也不再体现员工工作年限长短。

据华为员工透露,华为总裁任正非、副总裁孙亚芳在内的一批华为创

他得到的最终赔偿数额就是10000元(工资+年奖金平摊)乘以“8+1”,计90000元。

而此次自愿辞职的老员工大致分为两类:自愿归隐的“功臣”和长期在普通岗位的老员工,工作年限均在8年以上。其中一些老员工已成为“公司的贵族”,坐拥丰厚的期权收益和收入,因而“缺少进取心”。由于这些老员工的收

识,通过能上能下的机制激励员工,和7000多人签订无固定期限劳动合同,与任正非和华为的管理风格矛盾。事实上,这也是越来越多的企业面对《劳动合同法》,必须思考和应对的。”昨日下午,深圳雅和德律师事务所律师阎斌分析。

“这是《劳动合同法》即将实施之前出现的一个新问题。”昨日下午,深圳市劳动和社会保障局有关

贪污钱款买股权

服刑“老总”狱中坐收数百万分红

检察机关督促主管部门追讨

今日早报 因为贪污和挪用公款,宁波石油阀门厂前任负责人马安定被判7年有期徒刑,但让人惊奇的是,他一边服刑,一边却还在享受因为贪污和挪用公款得来的股份分红,数字高达360多万元。

10月31日,记者从宁波市检察院了解到,为堵住这种国有资产变相流失,检察机关已督促该国有资产的上级管理部门——宁波市工贸资产经营公司和马安定打民事官司,追回这部分资产。这样的追讨方式在宁波还是首次。

法律空白致贪污犯获分红

2001年,马安定所在的阀门厂转制,马安定出资49万元购买了40%的股权,他的身份也由厂长变成了董事长兼总经理。

但这49万元中实际上只有6万元是马安定的合法收入,其余3万元是贪污的公款,40万元是他用单位的存单进行质押,从银行贷款的。2006年10月,东窗事发,他因为贪污和挪用公款被判7年有期徒刑。

判刑后,马安定非法所得的43万元都被追回了,但他的日子还是过得滋润。群众发现,服刑的马安定竟然还在拿转制后的企业分红,于是再次向检察机关举报。

检察官在今年6月接到举报后,迅速介入调查,但遗憾的是,因为诉讼期限已过,并不能追回那40%的股权,而且按公司法规定,公司股东身份的取消只能通过股权转让来实现。法律空白使马安定靠这笔股权,在监狱里照样享受着分红。

检察院督促管理部门堵漏

“他这些股权明明是非法所得,怎么还可以享受分红?”许多老百姓在举报中都道出这样的疑惑。公民利益受到侵害可以到法院打官司,那么国有资产受到侵害又该怎么办呢?

面对这个难题,检察院工作人员想到打民事官司的方法。8月份他们向工贸公司发出督促起诉函,建议该公司起诉马安定。

10月8日,工贸公司以公司名义将马安定告上法院,要求法院判定马安定返还非法侵占的收益361.569万元。宁波市海曙人民法院已经受理该案。工贸公司已经追回50多万元国有资产,其余损失还将通过诉讼程序来挽回。

广州到现在还没有地铁呢。黎市长说:

“广州地铁是1993年开工的,我都感觉到了愧疚。我后来去了莫斯科得知,莫斯科在1939年就动手搞地铁。我们还在自吹自擂,你看,1939年和1993年,很风趣的数字,说明我们非常保守。”

出二号线,两位老人步行到正在建设的中山八路、大坦沙两处地铁枢纽站考察。转而再到珠江新城地铁站,仍然站完全程。

右的补偿金,这个数目对比其他岗位要低得多。

李敏说,她可以随心所欲地辞职。“在深圳2000元一个月的工作一大把。我在华为做了8年的文员,很有经验。如果真要离开华为,不愁找不到2000元的工作。”

和李敏形成鲜明对比的是那些手中握有华为股份的管理人员。今年34岁的张伟强已经在华为工作了12年。10多年前,张伟强怀揣“淘金梦”来到深圳,他先在广东一知名电子企业工作,后跳槽华为。12年后,张伟强已是华为某部门的一个小组长,相当于“项目经理”的角色。

“混了12年,华为给了我十几万的股份。”改工号后,张伟强可以获得大约16万元的赔偿。

王宁是华为某三级部门的主管。按他属下的话说,他手中握有华为“特别多”的股票。30万左右的股票,加上奖金、工资,王宁一年有50万元左右的收入。“这样的价钱是别的企业给不起的。”王宁担心如果哪一天华为真的炒掉了自己,他到哪里去找那么高工资的工作?(文中员工均为化名)

南方都市报(姜锐 黎媛)



难安的餐桌
图/NewsCartoon
作者 海春

北京业主收房有望先验后付款

北京青年报 收房时业主需先交物业费再拿钥匙,这一长期纠缠在开发商和业主之间,并造成大量入住纠纷的北京楼市惯例将被打破。昨天下午,记者从北京市建委工程质量监督管理处得到证实,市建委近期拟出台《北京市预售商品住宅交付若干规定》,明确规定,开发商交房前,需通知购房人先对房屋进行查验,再依据购房合同约定办理交付手续。

据了解,除了即将出台的《北京市预售商品住宅交付若干规定》,之前有两个有关交房的规定已开始实施:2006年1月1日正式实施的“住宅分户验收”,以及今年3月1日起,办理土地交用出让合同的住宅小区项目已开始执行的住宅与配套同步交付政策。(余美英)

十余年前亲手规划建地铁

广州老市长乘地铁一路无人让座

多岁的老人(黎老77岁,刘老74岁)在拥挤的乘客中,一直站了十多个站,又换乘二号线。

黎子流与刘念祖手里拿的,是他们自己手绘的地铁图纸。两位老人专门来“坐”地铁,考察地铁现状。

一直站着,两位老人手扶把手与市民交流。一位名叫阿卫的市民说,没有黎市长,

到惭愧。我后来去了莫斯科得知,莫斯科在1939年就动手搞地铁。我们还在自吹自擂,你看,1939年和1993年,很风趣的数字,说明我们非常保守。”

出二号线,两位老人步行到正在建设的中山八路、大坦沙两处地铁枢纽站考察。转而再到珠江新城地铁站,仍然站完全程。

华为补偿10亿鼓励员工辞职

被指规避《劳动合同法》

业元老,也将进行“先辞职再竞岗”。

华为的补偿方案

华为多位员工提供的信息显示,此次“先辞职再竞岗”时,所有自愿离职的员工将获得华为公司相应的补偿,补偿方案为“N+1”模式。

N为在华为工作的年限,打个比方,如果某个华为员工的月工资是5000元;一年的奖金是60000元,平均摊给每个月就是5000元的奖金,假如他在华为工作了8年。那么

他得到的最终赔偿数额就是10000元(工资+年奖金平摊)乘以“8+1”,计90000元。

而此次自愿辞职的老员工大致分为两类:自愿归隐的“功臣”和长期在普通岗位的老员工,工作年限均在8年以上。其中一些老员工已成为“公司的贵族”,坐拥丰厚的期权收益和收入,因而“缺少进取心”。由于这些老员工的收

识,通过能上能下的机制激励员工,和7000多人签订无固定期限劳动合同,与任正非和华为的管理风格矛盾。事实上,这也是越来越多的企业面对《劳动合同法》,必须思考和应对的。”昨日下午,深圳雅和德律师事务所律师阎斌分析。

“这是《劳动合同法》即将实施之前出现的一个新问题。”昨日下午,深圳市劳动和社会保障局有关

有人欢喜有人愁

“刚听到这个消息时我真的难以接受。”文员李敏说她20岁背井离乡来到深圳,8年来只身一人在华为工作。照这个模式计算,做文员的李敏最终能得到20000元左